

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пешкова Артема Витальевича на тему: «Расширенное воспроизведение нематериальных ресурсов как фактор развития строительства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами (строительство)»

Современный контекст развития строительства невозможен без активизации нематериальных факторов. Их суть трактуется автором как «расширенное воспроизведение нематериальных ресурсов развития строительства». Это в полной мере отражает целевую установку на обеспечение инновационного развития предприятий и отрасли в целом. Таким образом, актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью обоснования и развития поднятой автором проблематики.

Следуя выявленным и требующим решения проблемам, целью диссертационного исследования является теоретическое обоснование и разработка организационно-экономической модели расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов в строительстве, позволяющей реализовать потенциал их экономической эффективности.

В соответствии с поставленной целью автор осуществил ее декомпозицию в форме задач, состав которых отражает все необходимые действия по ее достижению. Решение поставленных задач позволило получить научные результаты, обладающие высоким потенциалом научной новизны, полноценно представленной на 5-6 страницах автореферата.

Для практического использования особое значение имеет выявление особенностей хозяйственного оборота и расширенное воспроизведение нематериальных ресурсов, так как потенциал их экономической эффективности столь высок, что способен нормализовать ресурсооборот материальных активов строительной организации. Важно также, что организационно-экономическая модель расширенного воспроизведения нематериальных ресурсов разработана в практикоориентированной плоскости с выделением управляющего функционала, методического обеспечения и субъектной привязкой.

Самым важным научным достижением автора является развитие теории экономической эффективности применительно к оценке использования

нематериальных ресурсов, которая также дополнена расчетным экспериментом и внедрена в практику.

В то же время ряд положений автореферата требует уточнения:

1. На рис. 1 представлена динамика индекса роста объемов ввода в действие строительной продукции. Неясно как он рассчитывался.

2. Вызывает сомнение утверждение автора о возможности нейтрализации отрицательных эффектов оборота материальных ресурсов за счет потенциала нематериальных ресурсов (рис. 2 автореферата).

Несмотря на отмеченные недостатки, диссертационная работа, судя по автореферату, представляет собой самостоятельное законченное научно-квалификационное исследование, удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Пешков Артем Витальевич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)».

Доктор экономических наук, профессор,
Директор программы «Стратегия и тактика
управления предприятием» факультета
академических программ обучения института
отраслевого менеджмента
Российской академии народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации

Празднов Геннадий Сергеевич